

虎啸风生 2022春节特刊

引人才、促融资，济宁驻企女干部谢勇静扑下身子干实事 移开“大山”，助企业轻装上阵

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张夫稳 郭纪轩

1月11日，与销售经理打完电话，跟进市场订单事宜后，驻企干部谢勇静把笔放在记录本上，略带歉意说：“订单多，产品供不应求，实在有些忙。”采访期间，她接打电话不下10次，快人快语处理完事务，继续接着驻企攀话题谈。

在济宁市工商联机关工作10余年的谢勇静“阅”企无数，对驻企攀登更有着女性独特的感悟，“驻企5个多月，像和企业在谈一场‘恋爱’，忐忑焦急又激情满怀。”

细心捕捉“信息” 用件件小事收获认可

2021年8月，济宁启动“干部助企攀登”活动，选派一批优秀机关干部下沉一线，联系服务全市402家重点制造业企业，帮助解决企业发展中遇到的难题。谢勇静便是其中之一，她从市工商联选派到山东盈和电子科技股份有限公司（下称盈和电子），成为驻企干部。

位于嘉祥县万张工业园的盈和电子，是一家新一代信息技术领域的国家级高新技术民营企业，专业生产石英晶振和陶瓷电路板。虽与众多企业打过交道，但谢勇静对盈和电子知之甚少，“进驻前心里没底，不知企业底细，自己到底能为企业做点什么，很忐忑。”

2021年8月23日，谢勇静在领导带领下去企业报到。她拒绝了单独办公室，购置新办公设备的“副总”标配，申请在紧邻总经理室的综合办，与公司4名90后员工一起办公。

“进门”不代表“入心”。投入工作伊始，谢勇静发现，公司员工对她这名驻企干部或“保持距离”或“报喜不报忧”，怎么办？综合办负责采购、后勤、人事、安全、环保等，隔壁则是销售和财务部门，两间紧邻的办公室基本囊括企业运转各个环节，是公司的“中枢”和“信息总汇”。她便细心捕捉各类“信息”，用心解决日常小难题，先易后难积累口碑，让企业上下感受她的热情和真心。

销售经理一句闲聊，她听进心里，主动联系对接，公司一行走进曲阜晶导微电子参观学习、寻求合作；听说原材料载带自外地采购，成本高，她多方打听联系上高新区的斐乐电子，两家企业互伸“橄榄枝”，正进行载带产品测试；一次工作例会上，部门经理提出想把物流业务转交顺丰，她主动请缨，通过上海闵行区工商联与顺丰总部取得联系，多次沟通帮公司争取到较低的物流折扣。

朝夕相处、用心服务，变化悄然发生，综合办小年轻口中的“谢主任”变成亲切的“谢姐”，越来越多同事主动找她谈心聊天。

跨越融资“坎” 甩掉包袱轻装上阵

谢勇静进驻企业之初，盈和电子便向新一代信息技术专班提出了人才引进、政策支持、企业融资3项发展诉求。

盈和电子不仅是国家级高新技术企业，也是山东省“专精特新”中小企业、科技型中小企业。随着发展，公司在高层次人才上出现较大缺口。谢勇静依托所在专班及时对接本地高校资源，申报科技副总，牵线公司与山东理工职业学院机械电子工程领域副教授李冲完成合作对接。

“下一步，争取帮助企业建立校企战略合作，企业为高校提供培养人才的实训基地，高校为企业解决人才和技术需求，实现校企双赢。”谢勇静说，这也有助于企业的人才梯队建设。

针对政策扶持需求，谢勇静对照市“助企攀登”指挥部印发的政策汇编，及时收集各类惠企政策，快速甄别有用信息及时推送给企业，细致精准帮企业争取最大政策支持，及时跟进政策落实生效。目前，她已向企业推送科技、人才、金融、安全各类政策29条，为企业争取各类奖补资金83.33万元。

一边高标准落实规定动作，一边做出彩自选动作。谢勇静来自工商联，有着通联优势，她积极沟通协调关联企业、行业商（协）会，帮助企业扩大“朋友圈”。推介企业加入中国电子元件行业协会压电晶体分会，参加天津年会活动；联系兄弟市工商联，牵线对接了海康威视和歌尔声学下属子公司，帮企业成功进入它们的采购数据库，为未来快速发展铺平“康庄路”。

人才和政策的诉求得到顺利解决，但企业的融资之路似乎走进死胡同。企业控股股东北京的一家公司因经营不善被法院执行，其所持有的公司51%股份成了“香饽饽”，在2020年6月份被司法冻结。从那时起，盈和电子便背负着股权冻结的“大山”负重前行，这也成为其融资路上难以逾越的“坎”。

助企攀登伊始，谢勇静和专班便“对症下药”，引导企业其他

股东筹集资金竞拍冻结股权。2021年9月30日，公司其他股东联手竞拍下司法拍卖的全部股权。几经周折，多方协调下公司终于拿到了法院执行局发来的执行裁定书，可以办理股权解封事项。

2021年最后一天，拿着新的执行裁定书等材料，谢勇静一行再次走进市行政审批服务大厅。听到“没问题了”，她悬着的心放下了。服务人员立即办理手续，并向他们承诺48小时内完成网上全部审批。

元旦三天假期，谢勇静在期待中度过。1月4日早上，她起床后第一件事便是上网查看股权解封结果。“解封”两字映入眼帘，她激动得跳了起来，赶紧截图传到公司群里，与大伙分享喜悦。

新年新气象，移开“大山”甩掉“包袱”的盈和电子可以轻装上阵了，股东们正按照前期商定的持股比例重新进行股权变更，公司也在快马加鞭进行更名。进入新年短短十余天，盈和电子便迎来了多家银行、投资公司、券商的造访，金融机构开始扎堆前来洽谈贷款融资、股权投资、上市辅导等事宜。

等到企业上市 他们约定一起敲钟

走进盈和电子厂区，三楼的石英晶振生产车间一片繁忙景象，十余台智能化的封装机器高速运转着。尺寸只有智能手机卡十分之一大小的石英晶振被机器针一粒粒吸起，然后高速封装进旋转着的载带卡槽里。

这一盘盘装满石英晶振、看似老电影机放映磁盘的载带成箱成箱发往江南各大电子厂家，订单甚至排到3个月后。

“无论是手机、蓝牙耳机、智能手表还是汽车电子，只要有无线传输的地方，都有我们产品的影子。”盈和电子总经理郑双喜说，各类电子产品，石英晶振含量不多，但不可或缺，“比如汽车ETC中，石英晶振仅有几克，但作用很关键。”作为富士康的间接供应商之一，盈和电子的石英晶振在华为、苹果、小米等品牌产品中多有应用。

小小晶振的畅销令郑双喜

充满信心，随即公司又进军高端大规格氧化铝陶瓷基板(又称5G陶瓷电路板)研发生产。“通过与电子科技大学合作，产品现已投产，正陆续向江浙沪、珠三角厂区供货。”郑双喜说。

迈入新赛道，且产品均供不应求，郑双喜判断公司到了奔跑起来、快速做大规模、启动上市计划的时候了。

人才招引、科研合作、融资、上规模、接触券商等工作，一项

项摆上郑双喜的案头。“对公司而言，驻企攀登就是一场及时雨。”郑双喜感受着政策、市场的“风调雨顺”，今年初的年会上，公司确定了3年上市的目标。

年会后，郑双喜向谢勇静发出邀请，希望企业上市那一天，她能一起来敲钟。拒绝单独办公室、拒绝中秋节员工福利，这次没拒绝，谢勇静欣然接受这份特殊的“礼物”，并笑着祝愿“静待花开”。

“五严”百日行动 吹响严打整治号角

本报济宁1月24日讯（通讯员 宋敏）济宁市公安局市中分局全面推进“五严”百日行动，吹响冬春季严打整治攻坚战。

针对出租房屋、中小旅馆、网吧等重点区域、重点部位进行突击式、拉网式集中清查，严格落实实名登记制度，全力挤压违法活动空间，让犯罪分子藏不了身、落不了脚。坚持车巡、步巡、驻巡相结合，维护辖区平安稳定。

对辖区内可能发生烟花爆竹非法行为的重点区域、部

位、单位、人员开展地毯式、拉网式排查，逐村、逐户签订责任书，全面摸清掌握可疑情况，进行彻查收缴。紧盯危险物品生产、储存、运输行业，最大限度清隐患、促规范，保安全、防事故。依法严厉打击违法犯罪活动，坚决维护群众生命财产安全。

主动打、主动防、主动管，济宁市公安局市中分局将持续加强社会面治安管控，排问题、防风险、除隐患，为社会治安大局稳定夯实平安基石。

邹城供电全力以赴 确保春节供电平稳

本报济宁1月24日讯（记者 郭纪轩 通讯员 袁虎）连日来，国网邹城市供电公司广大干部员工未雨绸缪、全力以赴做好电力供电保障工作，确保春节期间“零跳闸、零过载、零投诉”、除夕夜“台区零停电”“客户零报修”“五零”目标实现。

邹城供电公司超前谋划、主动作为，对所属45条输电线、25座变电站、192条线路及附属设备展开三轮次的全面带电检测；重点对变电站充油、充气设备、输电线路“三跨”区段、重过载线路等高发隐患点进行消缺；完成16个重过载台区变压器轮换，消除低电压客户237

户；协助企业客户整改隐患541条；同时深化抢修梯队建设，成立25支抢修队伍。

“下一步，我们将进一步提升政治站位，把确保百姓‘温暖过冬、亮堂过节’作为首要任务，全力以赴保障春节期间电网安全稳定运行和客户安全可靠用电，让电力为民服务落在实处。”国网邹城市供电公司总经理李继强表示。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:褚思雨 组版:曾彦红 校对:孔媛媛